



# 22个项目总投资182.6亿元

乐陵举行食品名市重大项目集中开工暨重点招商项目集中签约仪式

本报德州10月25日讯(记者 马志勇 通讯员 胥爱珍 贾鹏 刘敏 郝坤) 10月23日,乐陵市举行食品名市重大项目集中开工暨重点招商项目集中签约仪式,10个食品名市重大项目集中开工,总投资126.4亿元;12个重点招商项目集中签约,总投资56.2亿元。食品加工产业领域项目占到了一半以上。

“今天项目集中开工签约,既是落实德州市委全会精神,打造食品名市的具体行动,也是大干一百天,冲刺四季度的重要举措。”乐陵市委书记樊廷雷介绍说,“集中开

工签约的项目,涉及食品加工、体育健康、城市开发、文化旅游、总部经济等多个产业和领域,是我市近期招商引资成果的集中展示,吹响了乐陵市打造食品名市的冲锋号。”

此次开工的安井食品(山东)生产基地项目,由国内速冻火锅料制品和发面类制品“双冠王”的福建安井食品股份有限公司投资建设,项目总投资13.6亿元,从签约到完成用地报批手续,仅用2个月,创造了全省项目用地手续报批最快的“安井速度”。

作为国内食品行业的头部企业,安井食品生产项目此

前遇到30多个城市的争抢。谈及最终选定乐陵并顺利开工的原因,安井食品山东公司总经理郁晓君在开工仪式上深有感触地说:“是‘乐陵效率’打动了我们。为乐陵干部雷厉风行的作风、勇于担当的气魄,以及设身处地为企业着想的主动作为点赞!”该项目主要生产速冻火锅料制品、速冻面米制品、速冻菜肴制品等速冻调制食品。项目全部达产后,预计年产速冻食品20万吨,预计年产值近30亿元,税收超1.5亿元。

乐陵市坚持发展为要,项目为王。紧抓招商引资“首位

工程”、项目建设“第一战场”不动摇,全力以赴抓招商、上项目、培产业,为高质量发展蓄足了后劲、奠定了基础。按照“产业化、集群化、关联化、园区化”发展思路,瞄准七大主导产业,一个产业、一个集群,一个园区、一个规划,谋划打造了泰山体育(国际)产业园、星光食品(国际)产业园,完善提升了医药化工、调味品、五金机械产业园,集聚了体育、五金、食品、医药等产业链主和链属企业420家。今年以来,乐陵新开工项目22个,总投资97.62亿元;新签约项目25个,总投资110.11亿元。

齐河 >>

## 15次集中签约开工 落户74个重点项目

本报德州10月25日讯(记者 王金刚 通讯员 段毅 崔志华 刘磊) 10月20日,齐河举行招商引资项目集中签约暨开工仪式,中铁(齐河)智慧冷链产业园等13个项目落户,另有10个重点项目正式开工建设,这是该县今年举办的第15次集中签约开工活动。

坚定不移抓产业、一以贯之抓项目、心无旁骛抓发展,今年以来,齐河紧抓招商引资“首位工程”、项目建设“第一战场”不动摇,一批优质项目

相继落地,产业基础能力和产业链水平不断提升。

项目招引,齐河突出靶向聚焦。瞄准新能源汽车、现代高效农业等主导优势产业,按图索骥、精准招商。此次与鲁粮集团签约现代粮农产业示范推广项目,就是齐河围绕全市打造“中国食品名市”目标、加快推进“吨半粮”生产能力建设的重要举措。鲁粮集团董事长孔祥云说:“项目投资6亿元,集粮食仓储交易、食品深加工等功能于一体,可实现年

粮食交易加工储备60万吨,年产食品3.75万吨。齐河作为全国仅有的5个以粮食为主导产业的国家现代农业产业园之一,良好的产业基础更让我们感觉项目前景广阔。”

齐河对重点项目挂图作战,以立即办的高效作风,跑出项目建设加速度。同时,投资16亿元新建便民服务中心,全面推行并联审批、容缺受理,推动重点项目拿地即开工、验收即拿证,991项事项实现“零收费”,营商环境

持续优化。

当天,山东鼎梁消防科技有限公司投资10亿元建设的智能应急装备工业园项目正式破土动工。公司董事长梁洪刚说:“项目从双方对接到签约仅15天时间,在对接中切实感受到了齐河‘亲商、爱商、重商、护商’的作风和诚意。”

今年以来,齐河共有总投资额773.2亿元的74个优质项目相继落地,新开工项目个数、到位资金数均居全市第一。

## 内弟的买卖

□程先利

有一天,内弟突然风风火火跑进我家,对我说他看中了一个买卖,准保发财。我问什么买卖?他说去河北的白沟贩一批皮包,回来卖出去,利大风险小,赚钱是板上钉钉的事。只不过是目前资金还不够,要求我借给他几个。他虽然是有求于我,但他的口气是不容置疑的,甚至有一点任性和专横。我还没有发话,妻子已将两万元崭新的人民币拍到他手里。我干瞪着眼,咽了几口吐沫,什么也没说,心里想,这两万块钱是肉包子打狗,有去无回了。

皮包贩回来后,销量并没有像内弟想像的那样乐观。他家我家以及还有几个亲戚家都堆满了皮包。

过了一段时间,内弟和岳母同时光顾了我家。内弟说有一个买卖绝对发财,他说本地的大豆丰收,农民手里的大豆卖不出去,我们可以趁着他们的豆子,目前开油坊是最佳时机,豆油豆饼都可以卖高

来的消息告诉了内弟,内弟鼻子哼了一声,用眼白看着我,不屑一顾地说,危言耸听!没那么严重,我看中的买卖哪能赔呢?再说我卖的比别人的便宜,我往里面掺了地沟油,成本低,贪贱吃穷人,我就不信我的油卖不出去!

残酷的现实狠狠打了过于自信的内弟一巴掌。掺了地沟油的大豆油,根本不是正味,人们纷纷提着油桶来讨要说法。那些赊欠大豆的农民也举着欠条纷纷找上门来,同那些装满豆油的油桶挤了一院子,院子里飘荡着黏稠的气息。面对什么脏话都敢讲的顾客,内弟跳着油桶,爬上院墙,一眨眼的工夫就消失得无影无踪。面对这种局面,岳母无耐地叹了口气。我找到在派出所当警察的同学出面,把失控的场面临时平息下来。岳母答应债主们卖房子顶欠款,这个红红火火的院子才平浪静下来。

日子没心事地从白日翻进黑夜,又从黑夜翻回到白天,我不咸不淡地打发着日子。这一天我下班后刚跨进家门,内弟和岳母坐在我家的沙发上,我像遇到鬼般本能地一哆嗦,心脏跳动加快了一倍。妻子停下手正忙活着的饭菜,说,咱弟准备买辆车跑出租,还差八万块钱。我听了这话,心想,再也不能

保持沉默了,就恶声恶气地说,咱总不能为了别人过上好日子而把自己的日子扔在臭水沟里吧!再者说了,你弟弟如果是个靠谱的人,不会把日子过成这样!妻子把眼一瞪,说,你吵吵什么,数你嗓门大是怎么着?外人遇到困难还需要帮助哩,何况是自己人。岳母也帮着说,跑出租不同别的买卖,往最坏里想,拉不到客不挣钱但总不赔钱吧!在强大的攻势面前我无话可说,可我心里像地下的火山岩浆在不停地涌动。妻子用内弟从白沟贩卖来的皮包装了八万块钱,拍到内弟手里。我没有瞪眼也没有咽唾沫,但是我的牙齿却咬得咯嘣乱响。

正如我所料,内弟买了车后拉客的时候很少。他买了一套名牌服装,在朋友们之间穿梭,尤其是对那些混出了一点名堂的朋友,随叫随到,屁大的点事,都要用他的车,用完车后找个酒店吃喝一场就完事,很少有付钱的。在那段日子里,他开着车牛气哄哄,一副天是老大他是老二满不在乎的神情。

不幸的事被我言中了,开出租不但没挣到钱,还赔了几万块钱。他在大家的视线里消失了,谁也不知道他去了哪里。

在这段时间里,我也无暇顾及内弟的事情,我所在的厂子因经营

不善宣布破产,我下岗了。残酷的现实迫使我不得不下定决心踏上了打工生涯,在省会城市,我在繁华路段支了一个擦皮鞋的摊子,没想到生意出奇地好,握着渐渐厚实起来的钞票,我的心里甭提多么踏实了。两年后,我揣着三十万块钱,回到家乡的小镇,盘下了一家经营不景气的皮鞋店,凭着多年的经验和雄厚的资金,皮鞋店红红火火,在小城很有些名气。

一天,妻子讨好地对我说,能不能借给弟弟一万块钱?我说,好长时间没有他的消息了,他又想搞什么生意?妻子也鄙薄地说,还搞生意呢!他现在到处流浪,他在一个城市最多待不了一年,如果待得时间长了,债主就能找到他,他现在的生就是同债主打游击。

我斩钉截铁地说,对待这种不讲信用的人,坚决不借!

